
Равномерное движение. Относительность движения
1. За​да​ние 1 № 101. Может ли график зависимости пути от времени иметь следую‐

щий вид?
 

 
1) да
2) нет
3) может, если тра​ек​то​рия пря​мо​ли​ней​ная
4) может, если тело воз​вра​ща​ет​ся в ис​ход​ную точку

2. За​да​ние 1 № 125. Вертолет поднимается вертикально вверх. Какова траектория
движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета, связанной с вин‐
том?
 

1) точка
2) пря​мая
3) окруж​ность
4) вин​то​вая линия

3. За​да​ние 1 № 126. Два ав​то​мо​би​ля дви​жут​ся по пря​мо​му шоссе: пер​вый — со ско​‐
ро​стью , второй — со скоростью . Какова скорость второго автомобиля относи‐
тель​но пер​во​го?
 
1) 2) 3) 4) 

4. За​да​ние 1 № 131. Лодка должна попасть на противоположный берег реки по
кратчайшему пути в системе отсчета, связанной с берегом. Скорость течения реки u, а
скорость лодки относительно воды . Чему должен быть равен модуль скорости лодки
от​но​си​тель​но бе​ре​га?
 

1) 
2) 
3) 
4) 
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5. За​да​ние 1 № 133. На рисунке представлен график зависимости пути S велосипе‐
ди​ста от вре​ме​ни t.
 

Определите интервал времени после начала отсчета времени, когда велосипедист
дви​гал​ся со ско​ро​стью .
 

1) от 50 с до 70 с
2) от 30 с до 50 с
3) от 10 с до 30 с
4) от 0 до 10 с

6. За​да​ние 1 № 134. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик дви​же​ния ав​то​бу​са из пунк​та A
в пункт Б и об​рат​но.
 

Пункт A находится в точке , а пункт Б — в точке . Чему равна мак‐
симальная скорость автобуса на всем пути следования туда и обратно? (Ответ дайте в
ки​ло​мет​рах в час.)
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7. За​да​ние 1 № 138. На рисунке приведен график зависимости проекции скорости
тела от вре​ме​ни.
 

Чему равно ускорение тела в интервале времени от 30 до 40 с? (Ответ дайте в мет‐
рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)

8. За​да​ние 1 № 317. Пловец плывет по течению реки. Определите скорость пловца
относительно берега, если скорость пловца относительно воды 0,4 м/с, а скорость тече‐
ния реки 0,3 м/с. (Ответ дайте в мет​рах в се​кун​ду.)

9. За​да​ние 1 № 3354. Четыре тела двигались по оси Ох. В таблице представлена за‐
ви​си​мость их ко​ор​ди​нат от вре​ме​ни.
 

t, с 0 1 2 3 4 5

x1, м. 0 2 4 6 8 10

x2, м 0 0 0 0 0 0

x3, м 0 1 4 9 16 25

x4, м 0 2 0 -2 0 2
 

У ка​ко​го из тел ско​рость могла быть по​сто​ян​на и от​лич​на от нуля?

10. За​да​ние 1 № 3357. Вертолет равномерно поднимается вертикально вверх. Како‐
ва траектория крайней точки лопасти вертолета в системе отсчета, связанной с корпу‐
сом вер​то​ле​та?
 

1) пря​мая линия
2) вин​то​вая линия
3) окруж​ность
4) эл​липс
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11. За​да​ние 1 № 3539. На каком из графиков изображена возможная зависимость
прой​ден​но​го пути от вре​ме​ни?
 

 
 

1) А
2) Б
3) В
4) Такой гра​фик от​сут​ству​ет

12. За​да​ние 1 № 3540. Велосипедист, двигаясь под уклон, проехал расстояние
между двумя пунктами со скоростью, равной 15 км/ч. Обратно он ехал вдвое медлен‐
нее. Ка​ко​ва сред​няя пу​те​вая ско​рость на всем пути? (Ответ дайте в ки​ло​мет​рах в час.)
 

13. За​да​ние 1 № 3541. Тело движется
прямолинейно вдоль оси x. На графике
представлена зависимость координаты
тела от времени. В какой момент време‐
ни модуль перемещения относительно
исходной точки имел максимальное зна‐
че​ние? (Ответ дайте в мет​рах.)

14. За​да​ние 1 № 3544. Движение двух велосипедистов заданы уравнениями 
 и . Найдите координату x места встречи велосипедистов.

Ве​ло​си​пе​ди​сты дви​га​ют​ся вдоль одной пря​мой. (Ответ дайте в мет​рах.)

15. За​да​ние 1 № 3545.
На рисунке приведен график движения x(t) элек​тро​‐

кара. Определите по этому графику путь, проделанный
электрокаром за интервал времени от t1 = 1 c до t2 = 4 c.
(Ответ дайте в мет​рах.)
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16. За​да​ние 1 № 3548. Пешеход идет по прямолинейному участку дороги со скоро‐
стью v. Навстречу ему движется автобус со скоростью 10 v. С какой скоростью должен
двигаться навстречу пешеходу велосипедист, чтобы модуль его скорости относительно
пе​ше​хо​да и ав​то​бу​са был оди​на​ков?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

17. За​да​ние 1 № 3549. Пароход движется по реке против течения со скоростью 5
м/с относительно берега. Определите скорость течения реки, если скорость парохода
относительно берега при движении в обратном направлении равна 8 м/с. (Ответ дайте в
мет​рах в се​кун​ду.)

18. За​да​ние 1 № 3734.
Материальная точка движется вдоль оси OX. На рисунке

пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти про​ек​ции ско​ро​сти этой ма​‐
териальной точки на ось OX от времени. Какой из приведен‐
ных ниже графиков может соответствовать зависимости ко‐
ор​ди​на​ты ма​те​ри​аль​ной точки от вре​ме​ни?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 2.

19. За​да​ние 1 № 3783. На ри​сун​ке пред​став​ле​ны
графики зависимости пройденного пути от времени
для двух тел. На какую величину Δv скорость вто‐
рого тела v2 больше скорости первого тела v1?
(Ответ дайте в мет​рах в се​кун​ду.)
Источник: Демонстрационная версия
ЕГЭ—2013 по физике.
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20. За​да​ние 1 № 3867.
Тела 1 и 2 двигаются вдоль оси x. На рисунке

изображены графики зависимости координат дви‐
жущихся тел 1 и 2 от времени t. Чему равен модуль
скорости 1 относительно тела 2? (Ответ дайте в
мет​рах в се​кун​ду.)
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная
работа по фи​зи​ке 18.10.2013 ва​ри​ант
1.

21. За​да​ние 1 № 4077. Автобус везёт пассажиров по прямой дороге со скоростью 10
м/с. Пассажир равномерно идёт по салону автобуса со скоростью 1 м/с относительно
автобуса, двигаясь от задней двери к кабине водителя. Чему равен модуль скорости
пас​са​жи​ра от​но​си​тель​но до​ро​ги? (Ответ дайте в мет​рах в се​кун​ду.)
Источник: МИОО: Ди​а​гно​стич​ская работа по фи​зи​ке 17.12.2012
ва​ри​ант 1.
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22. За​да​ние 1 № 4186. Координата  материальной точки изменяется с течением
времени  по закону  Какой из приведённых ниже графиков соответствует
этой за​ви​си​мо​сти?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке 21.03.2013
ва​ри​ант ФИ1401.
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23. За​да​ние 1 № 4221. Координата  материальной точки изменяется с течением
времени  по закону . Какой из приведённых ниже графиков соответствует
этой за​ви​си​мо​сти?

 
1)
2)
3)
4)

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке 21.03.2013
ва​ри​ант ФИ1402.

24. За​да​ние 1 № 4409. По плоскости  движутся
четыре точечных тела — , ,  и , траектории кото‐
рых изображены на рисунке. Зависимости координат
одного из этих тел от времени имеют вид  и 

. Это тело обо​зна​че​но бук​вой
 

1) А
2) Б
3) В
4) Г

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа
по фи​зи​ке 30.04.2013 ва​ри​ант ФИ1601.
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25. За​да​ние 1 № 4444. По плоскости  движутся
четыре точечных тела — , ,  и , траектории кото‐
рых изображены на рисунке. Зависимости координат
одного из этих тел от времени имеют вид  и 

. Это тело обо​зна​че​но бук​вой
 

1) А
2) Б
3) В
4) Г

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1602.

26. За​да​ние 1 № 4934. Два автомобиля движутся по прямому шоссе: первый со ско‐
ро​стью , второй со скоростью  относительно шоссе. Скорость первого автомоби‐
ля от​но​си​тель​но вто​ро​го равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 1.
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27. За​да​ние 1 № 5144. Два лыжника движутся по прямой лыжне: один со скоростью
, другой со скоростью  относительно деревьев. Скорость второго лыжника от‐

но​си​тель​но пер​во​го равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 2.

28. За​да​ние 1 № 5179. Два автомобиля движутся по прямому шоссе: первый — со
скоростью , второй — со скоростью  относительно шоссе. Скорость первого ав‐
то​мо​би​ля от​но​си​тель​но вто​ро​го равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 3.

29. За​да​ние 1 № 5284. Два автомобиля движутся по прямому шоссе: первый — со
скоростью , второй — со скоростью  относительно шоссе. Скорость второго ав‐
то​мо​би​ля от​но​си​тель​но пер​во​го равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 6.

30. За​да​ние 1 № 6038. Мотоцикл едет по прямой дороге с постоянной скоростью 50
км/ч. По той же дороге навстречу ему едет автомобиль с постоянной скоростью 70
км/ч. Чему равен модуль скорости движения мотоцикла относительно автомобиля?
(Ответ дайте в ки​ло​мет​рах в час.)
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 10.12.2013
ва​ри​ант ФИ10201.

31. За​да​ние 1 № 6073. Мотоцикл едет по прямой дороге с постоянной скоростью 50
км/ч. По той же дороге в том же направлении едет автомобиль с постоянной скоростью
70 км/ч. Чему равен модуль скорости движения мотоцикла относительно автомобиля?
(Ответ дайте в ки​ло​мет​рах в час.)
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 10.12.2013
ва​ри​ант ФИ10202.
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32. За​да​ние 1 № 6187. На рисунке представлен
график зависимости координаты х велосипедиста
от времени t. На каком интервале времени проек‐
ция скорости велосипедиста на ось Оx
vx = −10 м/с?
 

1) от 0 до 10 с
2) от 50 до 70 с
3) от 10 до 30 с
4) от 30 до 50 с

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
1.

33. За​да​ние 1 № 6222. На рисунке представлен
график зависимости координаты х велосипедиста
от времени t. На каком интервале времени проек‐
ция ско​ро​сти ве​ло​си​пе​ди​ста на ось Оx vx = 2,5 м/с?
 

1) от 0 до 10 с
2) от 10 до 30 с
3) от 30 до 50 с
4) от 50 до 70 с

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
2.

34. За​да​ние 1 № 6259. На рисунке представлен
график зависимости координаты х велосипедиста
от времени t. На каком интервале времени проек‐
ция ско​ро​сти ве​ло​си​пе​ди​ста на ось Оx vx = 5 м/с?
 

1) от 10 до 30 с
2) от 50 до 70 с
3) от 30 до 50 с
4) от 0 до 10 с

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
3.
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35. За​да​ние 1 № 6295. На рисунке представлен
график зависимости координаты х велосипедиста от
времени t. На каком интервале времени проекция
ско​ро​сти ве​ло​си​пе​ди​ста на ось Оx vx = −2,5 м/с?
 

1) от 0 до 10 с
2) от 10 до 30 с
3) от 50 до 70 с
4) от 30 до 50 с

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
4.

36. За​да​ние 1 № 6720. Координата тела, движущегося вдоль оси Оx, изменяется по
закону x(t) = 10 − 5t, где все величины выражены в СИ. Какой из приведенных ниже
гра​фи​ков сов​па​да​ет с гра​фи​ком за​ви​си​мо​сти про​ек​ции ско​ро​сти этого тела от вре​ме​ни?
 

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
06.02.2015 Ва​ри​ант ФИ10401.
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37. За​да​ние 1 № 6914. Тело движется по плоскому столу, на котором мелом нарисо‐
ваны координатные оси OX и OY. В таблице приведена экспериментально полученная
за​ви​си​мость ко​ор​ди​на​ты x этого тела от вре​ме​ни t.
 

t, с 0 1 2 3 4

x, м 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0
 

Какой из изоб​ражённых ниже гра​фи​ков со​от​вет​ству​ет этой таб​ли​це?
 

Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по фи​зи​ке 14.04.2015
Ва​ри​ант ФИ10601
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38. За​да​ние 1 № 6946. Тело движется по плоскому столу, на котором мелом нарисо‐
ваны координатные оси OX и OY. В таблице приведена экспериментально полученная
за​ви​си​мость ко​ор​ди​на​ты y этого тела от вре​ме​ни t.
 

t, с 0 1 2 3 4

y, м 0,1 0,4 0,7 1,0 1,3
 

Какой из изоб​ражённых ниже гра​фи​ков со​от​вет​ству​ет этой таб​ли​це?
 

 
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 14.04.2015
Ва​ри​ант ФИ10602
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39. За​да​ние 1 № 7100. На рисунке представлен
график зависимости координаты x тела, движуще‐
гося вдоль оси Ох, от времени t. Какой из при‐
ведённых ниже графиков соответствует зависимо‐
сти проекции скорости тела vx в интервале време‐
ни от 30 до 50 се​кунд?

Источник: СтатГрад: Репетиционная ра​бо​та по фи​зи​ке 17.05.2015
Ва​ри​ант ФИ10801

40. За​да​ние 1 № 7172. Ко​ор​ди​на​та тела ме​ня​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни со​глас​но за​ко​‐
ну x = 4 − 2t, где все величины выражены в СИ. Какой из графиков отражает зависи‐
мость про​ек​ции ско​ро​сти дви​же​ния тела от вре​ме​ни?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2016 по физике.
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41. За​да​ние 1 № 7995. На рисунке представлен гра‐
фик зависимости пути S велосипедиста от времени t.
Найдите скорость велосипедиста в интервале времени
от 50 до 70 с.
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2017 по физике.
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 101 2
2 125 1
3 126 2
4 131 4
5 133 4
6 134 60
7 138 0
8 317 0,7
9 3354 1

10 3357 3
11 3539 3
12 3540 10
13 3541 20
14 3544 20
15 3545 3
16 3548 1
17 3549 1,5
18 3734 1
19 3783 10
20 3867 18
21 4077 11
22 4186 4
23 4221 3
24 4409 3
25 4444 1
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26 4934 2
27 5144 3
28 5179 4
29 5284 1
30 6038 120
31 6073 20
32 6187 1
33 6222 2
34 6259 3
35 6295 2
36 6720 3
37 6914 4
38 6946 4
39 7100 1
40 7172 4
41 7995 7,5
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